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      UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

Zitting: 15 december 2025

Plaats Gemeentehuis (Raadzaal)

Aanwezig: Noor Bruynooghe, Voorzitter raad
Ria Beeusaert-Pattyn, Burgemeester
Steven Bogaert, Els Kindt, Steven Kindt, Ann Gunst, schepenen
Johan Vandenbussche, Sofie Steurbaut, Joke Van Doorne, Thijs 
Deklerck, Ria Ghesquiere, Bart Verhaeghe, Etienne Denys, Hilde 
Pitteljon, Andy Tommeleyn, Lukas Gunst, Jens Devloo, Wolfgang 
Vanpraet, Wouter De Clerck, Jan De Decker, Saar Laridon, raadsleden
Ivan Vandenbussche, Algemeen Directeur

Afwezig:

Verontschuldigd:

Dit agendapunt maakt deel uit van de openbare zitting

Agendapunt: Gemeentebelastingen: belasting op de opgravingen - Goedkeuring

Juridische grond

Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, o.a. artikel 40.
Decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen, zoals gewijzigd bij decreet 
van 28 mei 2010 en 17 februari 2012.
Omzendbrief KB ABB 2019/2 over de gemeentefiscaliteit van 15 februari 2019.

Motivering

De opgravingen op de gemeentelijke begraafplaats zijn een zware last voor de gemeente, 
het is dan ook billijk om van de belanghebbenden hiervoor een belasting te vorderen.

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit

Art.1. Er wordt voor de aanslagjaren 2026 tot en met 2031 ten bate van de gemeente een 
belasting geheven op de ontgravingen op de gemeentelijke begraafplaats van lijken en op 
het openen en sluiten van grafkelders, urnenkelders en geconcedeerde nissen. De 
belasting wordt vastgesteld op:
- €200 per opgraving van een gecremeerd lichaam
- €500 per opgraving van een niet-gecremeerd lichaam
Voor het opgraven van lijken en voor het openen en sluiten van grafkelders, urnenkelders 
en geconcedeerde nissen op de gemeentelijke begraafplaats dient de tussenkomst van een 
erkende gespecialiseerde of particuliere onderneming door de aanvrager te worden 
voorzien.
De belasting is verschuldigd door degene die de machtiging tot ontgraving (of tot 
overbrenging van een urne) vraagt.
De belasting is niet verschuldigd voor:
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• de ontgravingen die op bevel van de rechterlijke overheid gedaan worden;
• de ontgravingen genoodzaakt door het overbrengen van lijken van een oud op een 

nieuw kerkhof die ter aarde besteld zijn in een in concessie gegeven grond;
• de ontgravingen van de voor het vaderland gestorven militairen en burgers.

Art.2. Vooraleer de ontgraving plaats heeft wordt de betaling contant ingevorderd tegen 
afgifte van een kwitantie. Bij gebrek aan onmiddellijke betaling wordt de belasting 
ingevorderd overeenkomstig de bepalingen van het Decreet van 30 mei 2008 betreffende 
de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en 
gemeentebelastingen.

Namens de gemeenteraad:
In opdracht :
Algemeen Directeur,
(get.) Ivan Vandenbussche

Voorzitter raad,
(get.) Noor Bruynooghe

Voor éénsluidend afschrift:
Algemeen Directeur,
Ivan Vandenbussche

Voorzitter raad,
Noor Bruynooghe

mailto:ivan.vandenbussche@lichtervelde.be

